Тесты 9 класс        (1 полугодие)                          1  вариант
1.Какие из перечисленных стран СНГ имеют общую  государственную границу с Россией? 
а) Армения, Грузия, Азербайджан 

б) Литва, Латвия, Эстония 

в) Казахстан, Узбекистан, Киргизия 

г) Беларусь, Украина, Грузия

3. Морские границы России составляют: 
а) 38 тыс. миль 

б) 20 тыс. км 

в) 60 тыс. км 

г) 38тыс. км 

4. По общей численности населения Россия занимает в мире: 
а) первое место 

б) третье место 

в) восьмое место 

5. В настоящее время естественное движение населения характеризуется: 
а) естественным приростом; 

б) естественной убылью
6. В России преобладает население: 
а) мужское 

б) женское

7. К какой языковой семье принадлежит основная часть населения России? 
а) Индоевропейской

б) Алтайской 

в) Уральской 

г) Кавказской

8 Какой из перечисленных городов юга России является наиболее крупным по числу жителей?

1) Ростов-на-Дону            2) Сочи                    3) Краснодар             4) Ставрополь

9. Укажите 4 вида неисчерпаемых природных ресурсов: 
1) руды металлов                            

2) почвенные        

3)топливные 

4) солнечная энергия                      

5) воздух                                                                                                                

6) земля 

7) геотермальная энергия              

 8) энергия приливов и отливов 

10. Расположите нефтяные базы России в порядке убывания их доли в добыче нефти: 
1) Волго-Уральский 

2) Западно-Сибирский 

3) Баренцево-Печорский 

11. Дополните фразу: "Крупные месторождения медно-никелевых руд в России расположены…"

 (вы берите 2 правильных ответа) 
1) В Калининградской области; 

2) На севере Сибири (Норильск) 

3) На Урале 

4) На Кавказе 

5) На Кольском полуостров

12.Атомные электростанции (АЭС) чаще всего расположены: 
1)в районах, бедных энергетическими ресурсами 

2)вблизи транспортных артерий 

3)вблизи источников сырья 

4)в сейсмических районах 

13. Распределите отрасли машиностроения по мере увеличения их металлоемкости: 
1) автомобилестроение 

2) энергетическое машиностроение 

3) приборостроение 

14.Характерной чертой постиндустриального общества является (являются):

1) преобладание аграрного и лесного хозяйства 

2) господство промышленного производства 

3) преобладание непроизводственной сферы 

4) равные доли аграрного, промышленного секторов инепроизводственной сферы в структуре хозяйства
15.К техническим  культурам относятся: 
1) лен 

2) лен и сахарная свекла 

3) лен, сахарная свекла и рожь 

Тесты 9 класс        (1 полугодие)                     2 вариант

1. Сухопутные границы России составляют: 
а) 60 тыс. км 

б) 38 тыс. км 

в) 20 тыс. миль 

г) 20 тыс. км 

2. Площадь территории России составляет... 
а) около 1700 тыс. кв. км 

б) около 17 тыс. кв. км 

в) около 17 млн. кв. км 

г) около 17 млн. га

3. Численность населения России в настоящее время (млн. чел.) 
а) около 30                       б) около 125,2 

в) около 141,7                  г) около 292,5 

4.В настоящее время естественное движение населения Дагестана характеризуется... 
а) естественной убылью                                    б) естественным приростом

5. Более энерго- и водоемким является производство: 
1) стали 

2) пластмасс и химических волокон 

3) серной кислоты и удобрений 

6. К какой языковой группе принадлежит основная часть населения России? 
а) Тюркской 

б) Славянской 

в) Финской 

г) Монгольской 

7. Какое из утверждений  верное? 
а) Россия имеет самую высокую среднюю плотность населения в мире 

б) Россия имеет высокий естественный прирост населения 

в) В России преобладает городское  население 

г) Все утверждения верны

8. Укажите 4 вида исчерпаемых природных ресурсов: 
1) руды металлов 

2) почвенные 

3) топливные 

4) солнечная энергия 

5) воздух 

6) земля 

7) геотермальная энергия 

8) энергия приливов и отливов

9. Какие два из перечисленных бассейнов являются буроугольными? 
1) Канско-Ачинский 

2) Кузбасс 

3) Донбасс 

4) Подмосковный 

5) Печорский 

6) Южно-Якутский

10. Укажите речные системы России, на которых построены самые мощные ГЭС:

1) Волга и Амур

2) Обь и Лена

3) Енисей  и Ангара

11. Главными центрами цветной металлургии в России являются: 
1) Урал и Центральная Россия; 

2) Центральная Россия и Восточная Сибирь; 

3) Восточная Сибирь и Урал

13. В каком пункте названы только народы европейской части России? 
а) Карелы, башкиры, буряты 

б) Коми, чуваши, татары 

в) Чукчи, татары, коряки 

г) Адыгейцы, ненцы, якуты 

13. Для размещения каких отраслей необходимо  сочетание наукоемкого, транспортного, трудового факторов? 
1) автостроения 

2) легкой промышленности 

3) лесной промышленности 

4) металлургии

14. Авангардными отраслями НТР являются: 
1) лесная и химическая промышленность, строительство 

2) машиностроение, легкая промышленность, растениеводство 

3) энергетика, машиностроение, химическая промышленность 

4) приборостроение, животноводство, легкая промышленность

15. В южных районах России в основном преобладает скотоводство: 
1) молочное 

2) мясное 

